

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: 2022. szeptember 19. napján a Községi Önkormányzat Képviselő-testületének rendkívüli nyílt ülésén a Községházán.

Jelen vannak:

dr. Tóth István	polgármester
Búdi Ildikó	helyi képviselő
Hebó Jenőné	helyi képviselő
Schubert László	helyi képviselő
Zádori Lajosné	helyi képviselő

Tanácskozási joggal: az ülés teljes időtartamára Ignáczné dr. Brunclik Edina jegyző
Kövér János a Borsodvíz Zrt. igazgatósági tagja

Dr. Tóth István polgármester köszönti a képviselő-testület tagjait, egyben tájékoztatja őket, hogy Kádár Ildikó alpolgármester és Nagy Krisztián helyi képviselő jelezte, hogy nem tud részt venni az ülésen. Külön Köszönti Kövér Jánost a Borsodvíz Zrt. igazgatósági tagját. A képviselő-testület határozatképes 5 fővel, az ülést 10.00 órakor megnyitja.

Dr. Tóth István polgármester kéri a Képviselő-testület tagjait, hogy tegyék meg észrevételeiket a napirendi javaslatához.

Dr. Tóth István polgármester egyéb kérdés, észrevétel, javaslat nem lévén, kéri a képviselő-testület tagjait, hogy az ülés napirendjét a meghívóban kiküldöttek szerint fogadják el.

J A V A S O L T N A P I R E N D:

1./ Javaslat az Önkormányzat tulajdonát képező víziközmű vagyon Magyar Állam részére történő átruházásáról

Előterjesztő: polgármester

2./ Egyéb javaslatok, indítványok

A képviselő-testület valamennyi jelenlévő tag szavazásban való részvételével /5 fő/, egyhangú szavazással /5 igen/, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az ülés napirendje az alábbiak szerint került elfogadásra:

ELFOGADOTT NAPIREND:

1./ Javaslat az Önkormányzat tulajdonát képező víziközmű vagyon Magyar Állam részére történő átruházásáról

Előterjesztő: polgármester

2./ Egyéb javaslatok, indítványok

Első napirendi pont

1./ Javaslat az Önkormányzat tulajdonát képező víziközmű vagyon Magyar Állam részére történő átruházásáról

/írásbeli előterjesztés mellékelve/

Dr. Tóth István polgármester elmondja, hogy ennek a döntésnek a meghozatala miatt volt sürgősen összehívva a képviselő-testület ülése. A Borsodvíz Zrt. szeptember 20-ig kérte a döntés meghozatalát. Elmondja, 2020. novemberében az állami víziközmű-stratégiai célkitűzésekkel összhangban létrejött a 100%-os állami tulajdonban álló Nemzeti Vízművek Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a továbbiakban: NV Zrt.), amely cég arra hivatott, hogy az állami tulajdonú víziközmű felett, valamint a Vksztv. 5/H. § alapján az állam tulajdonába kerülő víziközmű működtető eszközök és rendszerfüggetlen víziközmű-elemek felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességét, valamint az állami vagyronról szóló 2007. évi CVI. törvény rendelkezései alapján a víziközmű-szolgáltató társaságok állami tulajdonú társasági részesedése felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességét gyakorolja. A Vksztv. módosításával megnyílt annak a lehetősége, hogy az önkormányzat az őt terhelő ellátási felelősséget az NV Zrt. útján a Magyar Államra ruházza át. A Magyar Állam képviselőjében eljáró NV Zrt. a víziközmű-szolgáltatáshoz kapcsolódó ellátásért felelősség átadásához kapcsolódóan Integrációs Programot dolgozott ki az ellátásért felelős önkormányzatok közreműködésével. Az Integrációs Programban történő részvétel az önkormányzatok részéről teljesen önkéntes alapon történik, vagyis a jelen előterjesztés mellékletét képező átruházási megállapodásban kizárólag akkor vesz részt, ha erről a Képviselő-testület meghozza a jelen előterjesztés részét képező határozati javaslat szerinti határozatát. Az Integrációs Program soron következő lépése, hogy az ellátásért felelős önkormányzatok a tulajdonukban álló víziközmű és azt működtető vagyont ingyenesen a Magyar Államra ruházzák a jelen előterjesztés mellékletét képező megállapodás keretében. Önkormányzatunk tulajdonát képező – szolgáltató által meghatározott és megküldött – víziközmű vagyonelemek listája és a vonatkozóan aktuális vagyon értéke 130.126.522.-Ft a mellékletekben szereplő kimutatás szerint. Az előterjesztésben (annak mellékletében) szereplő vagyonelemek listája és megjelölt aktuális vagyon értéke eltérhet az Önkormányzatunk könyveiben szereplő vagyonelem listától és aktuális vagyon értéktől. Kihangsúlyozandó, hogy az Állam részére – tervezetten 2022. november 1. napján – véglegesen átadásra kerülő vagyonelemek listája és nyilvántartási értéke jelenleg (az önkormányzati döntéshozatal napján) nem határozható meg pontosan, azok aktualizálására lesz szükség 2022. október 31. napjáig. Ezen tények birtokában megkéri Kövér Jánost, a Borsodvíz Zrt. igazgatósági tagját, hogy egészítse ki az előterjesztését.

Kövér János Borsodvíz Zrt. igazgatósági tag köszönti a képviselőket. Elmondja, hogy a Borsodvíz Zrt. önkormányzati tulajdonú és vízi közmű szolgáltatást végez részben ivóvíz szolgáltatást, részben szennyvíz szolgáltatást. A vállalat 2021-ben olyan helyzetbe került – mivel 2013 évtől nem lehetett díjat emelni, a bérek, az energia ára viszont emelkedett, illetve bevezették a vezeték adót – amely a működését veszélyeztette. Az állam 2020-ban és 2021-ben ázsziós tőkeemelés lehetőségét teremtette meg. 2020-ban Taktaharkányon, 2021-ben Tokajon keresztül. Az állam oda adta ezeknek a településeknek a kb. 300-300 millió Ft-ot, akik ezt bele tették a vállalatba, 5 e Ft értékű részvényért cserébe. Ráadásul lejárt egy közbeszerzéses áram vételezési időszak. A vállalat havi elektromos áram költsége 23 milli Ft-ról 150 milli Ft-ra emelkedett, melynek hatására a vállalat működőképességének a határára ért. Előfordult, hogy két hónapra írtak ki közbeszerzést, mert nem volt rá fedezet. Az utolsó közbeszerzést meghíúsították, mert nem lehetett kötelezettséget vállalni. Ekkor „találta” ki az állam, hogy beszáll a költségekbe egy ázsziós tőkeemeléssel, azonban azzal a feltétellel, ha az önkormányzatok átadják a vagyont és természetesen a vagyonnal együtt a teljes kötelezettséget. Az állam 5 % részesedést kér 2,5 milliárd Ft befizetésért és szavazat elsőbbségi részvényt. Azt sajnos nem tudja megmondani, hogy az átadás után ki lesz a szolgáltató. Igazából azon kívül, hogy a vagyonátadásnak október 31-ig meg kell történnie, nem tudnak semmit. Azt azonban el tudja mondani, hogy jelenleg nem tudnak közbeszerzési eredményt hirdetni mert nincs se fedezet, se ígervény.

Dr. Tóth István polgármester köszöni a tájékoztatást. Elmondja, hogy szeptember 30-án Borsodvíz közgyűlésre kapott meghívót. Reméli ott minden nem teljesen világos kérdésre választ fognak kapni. A döntésre rendelkezésre álló határidő azonban holnap lejár, a fentiek alapján javasolja az indítvány elfogadását az előterjesztés szerint. Kéri aki támogatja, kézfeltartással jelezze.

A képviselő-testület valamennyi jelenlévő tag szavazásban való részvételével /5 fő/, megosztott szavazással /3 igen, 2 nem/ tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozza:

Szalaszend Község Önkormányzata képviselő-testületének 47/2022 (IX.19.) határozata az Önkormányzat tulajdonát képező víziközmű vagyon Magyar Állam részére történő átruházásáról

1. Szalaszend Község Önkormányzata Képviselő-testülete kinyilvánítja azon szándékát, miszerint az őt terhelő víziközmű-szolgáltatás biztosítása vonatkozásában fennálló ellátási kötelezettségének a Magyar Államra történő átruházására irányuló Integrációs Programban részt kíván venni.
2. Szalaszend Község Önkormányzata Képviselő-testülete kinyilvánítja, hogy az előterjesztés részeként a Képviselő-testület elé terjesztett
 - a víziközmű vagyon és az azt működtető vagyon,
 - az átruházással érintett víziközmű vagyonhoz tartozó, víziközmű-fejlesztésre fel nem használt források tulajdonjogának térítésmentesen, nyilvántartási értéken történő átvezetéséről szóló megállapodás tervezetét megismerte, annak fő szövegtartalmával egyetért, a kötelezettségek teljes körű átadásával együtt és ennek megfelelően felhatalmazza a polgármestert arra, hogy a jelen határozat 1. pontjában megjelölt cél megvalósítása érdekében azt aláírja és az átruházáshoz szükséges jognyilatkozatokat megtegye.

Szalaszend Község Önkormányzata Képviselő-testülete kinyilvánítja, hogy minden szükséges jognyilatkozatot és jogcselekményt - ideértve különösen, de nem kizárólagosan a tőkeemeléshez szükséges, azt támogató döntések meghozatalát - megtesz annak érdekében, hogy legkésőbb 2022. október 31. napjáig a Magyar Állam az Önkormányzat által érintett víziközmű-rendszer(ek) üzemeltetésére jogosult víziközmű-szolgáltató társaságban, vagyis a Borsodvíz Önkormányzati Közüzemi Szolgáltató Zrt-ben a törzstőke/alaptőke új vagyoni hozzájárulás rendelkezésre bocsátásával történő felemelésével 5%-os mértékű szavazatelsőbbbségi jogokat biztosító részesedést szerezhessen.

3. Szalaszend Község Önkormányzata Képviselő-testülete kinyilvánítja, hogy a jelen határozat 1. pontjában megjelölt cél megvalósítása érdekében a polgármesternek felhatalmazást ad a jelen határozat 2. pontjában megjelölt megállapodás nyomán a víziközmű vagyon és az azt működtető vagyon Magyar Állam részére történő térítésmentes átadására.

Felelős: polgármester
Határidő: azonnal és folyamatos

Második napirendi pont

2./ Egyéb javaslatok, indítványok

Dr. Tóth István polgármester elmondja, hogy amikor a meghívók kiküldésre kerültek, még nem tudta, hogy a napirenden belül a szennyvíz vagyonról is döntenünk, de legalábbis beszélnünk kell. Pénteken délután érkezett a Borsodvíztől egy újabb levél, mely szerint az ÉRV Zrt-vel együttműködésben áttekintették a mindkét szolgáltató által érintett települések víziközmű-rendszereit. A településen a Borsodvíz Zrt. végzi a víziközmű szolgáltatást, míg az ÉRV Zrt. a szennyvíz víziközmű szolgáltatást. Mindkét ágazatban önkormányzati víziközmű tulajdont és ehhez a vagyonhoz kapcsolódóan önkormányzati ellátási felelősséget azonosítottak. Leírták, hogy a Borsodvíz Zrt kérést, mely szerint az önkormányzatok hozzanak döntést az ivóvíz vagyonelemek és ellátásikötelezettség államra történő átruházásra, kiegészítenék azzal, hogy kéri döntést hozni az ÉRV Zrt. által üzemeltetett víziközművek és kapcsolódó elemek Magyar Állam részére történő átruházásáról is. Ennyi a levél és kaptak hozzá négy db. határozati javaslatot is. Nem volt boldog az email-től, még aznap este beszélt az ÉRV főmérnökével, aki tudott a levélről. Úgy érzi átnyúltak a fejük felett és egymás között beszéltek meg az önkormányzatot súlyosan érintő kérdést.

Ignáczné dr. Brunclik Edina jegyző kijelenti, hogy olyan információt kapott, mely szerint azokon a területeken ahol az ÉRV szolgáltató ivóvizet és szennyvizet is, ez a folyamat már korábban lejátszódott.

Kövér János Borsodvíz Zrt. igazgatósági tag nem ismeri ennek a levélnek az okát, ugyanis az ÉRV állami cég, tudomása szerint ott nincsenek működési problémák.

Dr. Tóth István polgármester elmondja, hogy több dilemma is felmerül benne az adott

helyzetben. Ő is úgy tudja, hogy az ÉRV nem került olyan helyzetbe mint a Borsodvíz, ezért semmi sem indokolja a vagyon átadását. Nem ismerik a működtetési költségeket, bár a főmérnök elmondta, hogy nagyon veszteséges az üzemeltetés, az alkalmazott bérét sem tudják kitermelni. Véleménye szerint ez nem igaz. Nem csak indokolatlannak tartja ezt a kérést, de rendkívül kidolgozatlanak is, egyáltalán nincs előkészítve a folyamat. A főmérnök úgy nyilatkozott, hogy előbb-utóbb az önkormányzatnak fizetési kötelezettsége fog keletkezni, nem tudja az miből fog adódni. Úgy gondolja törvényi garanciára lenne szükség.

Kövér János Borsodvíz Zrt. igazgatósági tag elmondja, hogy az önkormányzat kiszereződheti az ellátást. Az önkormányzati vagyon az ellátási kötelezettséggel és felelősséggel együtt kerül át az államhoz. Felhívja rá a figyelmet, hogy a rendszer használati díjon felül, a rendszer felújítását is ki lehet számlázni.

Dr. Tóth István polgármester felhívja rá a figyelmet, hogy a hulladékszállítással is ugyan ez történt. Azonban a lakosság a mai napig az önkormányzatnál áll meg, ha valamilyen problémája van. Nem lesz ez itt sem másképp.

Kövér János Borsodvíz Zrt. igazgatósági tag kijelenti, hogy ismeri és érti is a problémát. Jelenleg nem lehet tudni, lesz-e és ha igen hol ügyfélszolgálat. Úgy tűnik, még csak a legjelentősebb problémákra összpontosítanak.

Ignáczné dr. Brunclik Edina jegyző elmondja, hogy mind az önkormányzat, mind pedig a lakosság jelentős pénzt fektetett a szennyvíz hálózatba. Jó lenne tudni, mi lesz ezekkel a pénzekkel. Nem beszélve arról, hogy az önkormányzatnak fenntartási kötelezettsége is van még.

Schubert László helyi képviselő nem tartja helyesnek ezt az eljárást, mert nem kis összegeket tett a szennyvíz hálózatba bele a lakosság.

Kövér János Borsodvíz Zrt. igazgatósági tag teljesen egyetért a felvetéssel. Tudja, hogy nem kis áldozatot hoztak a lakosok. Azt is elmondja, hogy nincs is probléma ott, ahol mindkét közszolgáltatást azonos cég végzi. Itt mos valakinek eszébe jutott, hogy Szalaszenden vegyes szolgáltatás van. Azt viszont el kívánja mondani, hogy a szennyvízhálózat átadásának nem olyan szoros a határideje. Ebben a témában nincs döntési kényszere egyenlőre az önkormányzatnak, tudnak tovább tájékozódni. Úgy gondolja nem ez az utolsó alkalom, hogy a képviselő-testület elé kerül a kérdés.

Dr. Tóth István polgármester úgy gondolja ennek ellenére szavazásra teszi az ÉRV Zrt. határozati javaslatait. Kéri aki támogatja, hogy Szalaszend Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény (továbbiakban: vksztv.) 5/H.§-ban rögzítettek szerint felajánlja a tulajdonában álló valamennyi szennyvíz víziközmű-vagyont, illetve a tulajdonában álló víziközmű működtető eszközök és rendszerfüggetlen víziközmű-elemek tulajdonjogát a Magyar Állam számára térítésmentesen, és a képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy az átadás-átvétellel összefüggésben,

legkésőbb 2022. december 31-i fordulónapra vonatkozóan a Nemzeti Vízművek Zrt-nél eljárjon, a szükséges intézkedéseket megtegye és szerződéseket aláírja, az kézfeltartással jelezze.

A képviselő-testület valamennyi jelenlévő tag szavazásban való részvételével /5 fő/, megosztott szavazással igen szavazat nélkül, 4 nem szavazattal, 1 tartózkodás mellett a határozati javaslatot nem támogatja.

Dr. Tóth István polgármester kéri aki támogatja, hogy Szalaszend Község Önkormányzatának Képviselő-testülete tudomásul vegye, hogy az előzőek szerinti önkormányzati tulajdonban álló víziközmű-vagyon átruházásához kapcsolódóan a vksztv. 18. § szerinti víziközmű-fejlesztésre fel nem használt források tulajdonjoga a korábbi ellátásért felelőstől nyilvántartási értéken történő átvezetéssel, térítésmentesen az államra szálljon. A fejlesztési források átadás-átvételéről az érintett önkormányzat és az állam képviseletében eljáró szervezet írásban megállapodjon, mely megállapodás megkötésére a Képviselő-testület a polgármestert felhatalmazza az kézfeltartással jelezze.

A képviselő-testület valamennyi jelenlévő tag szavazásban való részvételével /5 fő/, megosztott szavazással igen szavazat nélkül, 4 nem szavazattal, 1 tartózkodás mellett a határozati javaslatot nem támogatja.

Dr. Tóth István polgármester kéri aki támogatja, hogy Szalaszend Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a víziközmű-szolgáltatással összefüggő valamennyi befejezetlen, folyamatban lévő fejlesztést (felújítás, beruházás) az üzembe helyezés (aktiválás) napjával átadja a Magyar Állam részére, az kézfeltartással jelezze.

A képviselő-testület valamennyi jelenlévő tag szavazásban való részvételével /5 fő/, megosztott szavazással igen szavazat nélkül, 4 nem szavazattal, 1 tartózkodás mellett a határozati javaslatot nem támogatja.


Dr. Tóth István polgármester kéri aki támogatja, hogy Szalaszend Község Önkormányzatának Képviselő-testülete hatalmazza fel a polgármestert, hogy a jelen testületi határozattal érintett víziközművek vonatkozásában az ellátásért felelősi jogok és kötelezettségek megszűnése esetére eljárjon a víziközmű-szolgáltató ÉRV. Északmagyarországi Regionális Vízművek Zrt-ben fennálló önkormányzati részesedés megszüntetése érdekében, az kézfeltartással jelezze.

A képviselő-testület valamennyi jelenlévő tag szavazásban való részvételével /5 fő/, megosztott szavazással igen szavazat nélkül, 4 nem szavazattal, 1 tartózkodás mellett a határozati javaslatot nem támogatja.


Dr. Tóth István polgármester kijelenti, hogy maga is úgy gondolja, hogy ebben a témában lesznek még körök amiket le kell majd futni. Megköszöni Kövér Jánosnak, hogy időt szakított a testület ülésére.

Dr. Tóth István polgármester egyéb hozzászólás nem lévén a nyílt ülést 12.18-kor bezárja.

k. m. f.


dr. Tóth István
polgármester




Ignáczné dr. Brunclik Edina
jegyző